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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur Özdemir Göktaş
tarafından yazılı olarak cevaplandmlmasım saygılanmla arz ederim.

ONTAR

Tekirıkâ Milletvekili

Nuı

Türkiye genelinde olduğu gibi Tekirdağ ilimizde de görme engelli vatandaşlanmız
erişilebilirlik, istihdam, eğitim, ulaşım ve dijital hizmetlere erişim başhklannda ciddi ve kronik
sorunlar yaşamaktadır.

2025 yılı nüfiıs verilerine göre yaklaşık 1 milyon 187 bin kişinin yaşadığı Tekirdağ’da,
farklı engel gruplanna mensup yaklaşık 30 bin engelli bireyin bulunduğu bilinmektedir. Ancak
bu nüfus içinde yer alan görme engelli vatandaşlann sayısı, yaşam koşullan ve kamusal
hizmetlere erişim düzeyi konusunda şeffaf, güncel ve kamuoyuna açık veriler
bulunmamaktadır.

Kent merkezlerinden ilçelere, kaldırımlardan toplu taşıma duraklanna, kamu
binalanndan dijital hizmetlere kadar pek çok alanda erişilebilirlik eksiklikleri devam ederken,
görme engelli bireylerin bağımsız yaşam hakkı fiilen sımrlandmlmaktadır.

Bu bilgiler ışığında;

1- Tekirdağ ilimizde yaşayan görme engelli vatandaşlarımızın sayısı kaçtır? Bu
vatandaşlanmızm ilçe bazlı dağılımı nedir?

2- Tekirdağ’da görme engelli vatandaşlarımızın kamuda ve özel sektörde istihdam oranları

nedir?

3- Tekirdağ genelinde kamu kurum ve kuruluşlanna ait binalann hangilerinde görme
engelliler için erişilebilirlik standartları eksiksiz olarak uygulanmaktadır?

4- Tekirdağ’da görme engelli bireylerin yararlanabileceği rehabilitasyon, bağımsız hareket
ve yön bulma eğitimi sunan merkez sayısı kaçtır? Bu merkezlerden son on yılda
yararlanan kişi sayısı kaçtır?

5- Tekirdağ ilimizde görme engelli bireylerin karşılaştığı aynmcılık ve erişim engellerine
ilişkin Bakanlığımza yapılan başvuru sayısı kaçtır? Bu başvurulann kaçı olumlu
sonuçlandınimıştır?

6- Tekirdağ’da görme engelli bireylerimizin eğitim alabildiği anaokulu, ilk-orta-lise eğitim
kurumlannm sayısı ve ilçelere göre dağılımı nedir?


